
‣ Glödlampor.
‣ Toalettpapper.
‣ Pappershanddukar.
‣ Papperspåsar.
‣ Snören.

‣ Emballage.
‣ Sopsäckar.
‣ Hinkar.
‣ Papperstallrikar.
‣ Platsmuggar.

Omedelbart avdrag av inventarier
Omedelbart avdrag av utgifter för inventarier medges endast för,

‣ Korttidsinventarier.
‣ Inventarier av mindre värde. 

Inventarier av mindre värde
Med mindre värde avses att anskaffningsutgiften understiger ett halvt pris-
basbelopp < 22 200 kronor [2014]. Detta värde korrigeras uppåt varje  år. 
Kolla med Skatteverket.

Mindre värde = när anskaffningsutgiften exklusive moms understiger ett halvt 
prisbasbelopp. Bestämmelsen infördes 1 juli 2009.

Syftet
Om köpen på ett naturligt sätt hör ihop som ett inventarium räknas de till 
samma investering. Om alla  objekt tillsammans överstiger 22 200 kr ska  före-
taget lägga upp en planenlig avskrivning baserad på en ekonomisk livslängd.

Två kriterier
I inkomstskattelagen ges en möjlighet att omedelbart skriva av utgifter för in-
ventarier där den ekonomiska livslängden är kortare än tre år eller att dess 
utgift understiger ett halvt prisbasbelopp, ca 22 200 kr.

‣ Kort livslängd < 3 år.
‣ Med obetydligt värde som förbrukningsinventarier < 22 200 kr.

Ingående moms
Om momsen är avdragsgill för företaget räknas den inte in i anskaffnings-
utgiften. Men, om den inte är avdragsgill räknas den in i anskaffningsutgiften.

Konto
I BAS-planen heter kontot - 5410, förbrukningsinventarier.

Förbrukningsinventarier är,

‣ Inventarier med kort livslängd < 3 år.
‣ Inventarier med obetydligt värde < 22 200 kr.

Blanda inte ihop
Blanda inte ihop kontona,

‣ 5410, Förbrukningsinventarie.
t ex tangentbord, dammsugare, bokhylla, bord och stolar.

‣ 5460, Förbrukningsmaterial - se nedan.

Förbrukningsmaterial är material som har en livslängd < 1 år och som du för-
brukar relativt snabbt. Som t ex,
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Bokför företagets kreditinköp av ny dammsugare. Bokför företagets kreditinköp av ny dammsugare. Bokför företagets kreditinköp av ny dammsugare. Bokför företagets kreditinköp av ny dammsugare. Bokför företagets kreditinköp av ny dammsugare. Bokför företagets kreditinköp av ny dammsugare. Bokför företagets kreditinköp av ny dammsugare. 

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 2 400

5410 Förbrukningsinventarier 1 920

2641 Ingående moms 480

Bokför Red Star ABs kreditinköp av nya datorer. Bokför Red Star ABs kreditinköp av nya datorer. Bokför Red Star ABs kreditinköp av nya datorer. Bokför Red Star ABs kreditinköp av nya datorer. Bokför Red Star ABs kreditinköp av nya datorer. Bokför Red Star ABs kreditinköp av nya datorer. Bokför Red Star ABs kreditinköp av nya datorer. 

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 50 000

5410 Förbrukningsinventarier 40 000

2641 Ingående moms 10 000

Exempel #1
Sayna och Zahra som driver Cittty Travel AB investerar i en ny dammsugare 
till kontoret, 2 400 kr inklusive moms 480 kr.

Kommentar 
En dammsugare till ett litet kontor bedöms ha  en ekonomisk  livslängd > 3 år. 
men eftersom dess anskaffningsutgift < ett halvt prisbasbelopp [22 200 kr 
2014] blir det en inventarie av mindre värde. 

Exempel #2
Anna & Julian på IT-företaget Red Star AB investerar i var sin ny MacBook  Pro 
för 25 000 kr inklusive moms per styck. 

Kommentar 
Datorernas anskaffningsutgift överstiger ett halvt prisbasbelopp [22 200 kr 
2014] och borde  skrivas av enligt plan. Men, datorer hos ett IT-företag 
bedöms ha en ekonomisk livslängd < 3 år. 

Endast ett kriterium räcker
Du bokför ”inventarier” som förbrukningsinventarier när minst ett av nedan 
kriterier är uppfyllt. En inventarie ska ha,

‣ En kort livslängd < 3 år.
‣ Ett obetydligt värde < 22 200 kr [2014].
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